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Christiana Ruggeri
Green Girls
Storie vere di ragazze dalla parte del pianeta
pp. 160, € 16.00, collana Storie straordinarie, illustrazioni di Susanna Rumiz, età di riferimento 10+
IN LIBRERIA 21 aprile 2021
Provengono da ogni parte del pianeta e hanno costruito una rete internazionale che si muove sul web e nelle piazze di tutto il mondo, con un unico obiettivo: salvare la Terra.
Christiana Ruggeri, giornalista del Tg2 e scrittrice, racconta le storie di 32 ragazze guerriere, che con coraggio, determinazione e passione hanno deciso di dedicare la loro vita a combattere contro l’inquinamento, la povertà, lo sfruttamento delle risorse del pianeta, la diseguaglianza e la protezione delle specie animali più indifese.
È stata Greta Thunberg e i Fridays For Future a portarle sotto i riflettori di tutto il mondo, ma molte di loro portavano avanti già da tempo le loro battaglie personali, in contesti molto diversi.

In Russia, Margarita Naumenko si scontra quotidianamente con le leggi del suo Paese, che non permettono ai minorenni di protestare in piazza, e con la pressoché totale assenza di riviste e articoli sul cambiamento climatico. Come fare a coinvolgere i suoi coetanei?
In Cina, Howey Ou si ritrova in una situazione molto simile, visto che le viene negato il permesso di protestare pacificamente in piazza. Ma trova una soluzione: piantare alberi contro l’inquinamento. Così inizia la sua missione, e solo nei primi quattro mesi di sciopero pianta da sola oltre 220 alberi a settimana.
Ma le green girls vengono da ogni parte del mondo, anche dalle zone più remote. In Nuova Zelanda c’è India Logan Riley, la “māori bianca”, che si batte per il suo popolo e contro le inondazioni sempre più frequenti. E in Amazzonia, l’indigena Artemisa Xakriabá che, vestita e truccata con i suoi abiti tradizionali, si presenta a New York per chiedere giustizia per tribù amazzoniche.

E L’8 marzo 2021 una di loro, Licipriya Kangujam a soli 9 anni ha ricevuto l’International Womans Day Award dalla Delhi Commission for Women.

E tra le green girls, non mancano le italiane: Alice Imbastari inizia a partecipare ai Fridays For Future a soli 10 anni, cerca di coinvolgere più persone possibile nella sua raccolta quotidiana di rifiuti e durante il lockdown lancia un suo canale YouTube per incitare i ragazzi a piantare semi.

Miriam Martinelli inizia a interessarsi alla questione climatica a 6 anni, e da allora cambia vita e dedica tutta se stessa alla battaglia contro il cambiamento climatico.
Christiana Ruggeri, giornalista degli esteri del Tg2, gira il mondo per lavoro e per passione. Inviata soprattutto nei paesi africani, scrive e si occupa della situazione minorile e femminile nei paesi a sud del mondo. È vice presidente di Greenaccord onlus. Laureata in italianistica, appassionata di fotografia, natura e antropologia, considera il viaggio elemento essenziale della conoscenza. Vegetariana, è un’attivista per i diritti degli animali. Per Giunti ha pubblicato con successo Dall’inferno si ritorna e La lista di carbone.

Susanna Rumiz è una giovane illustratrice italiana con sede a Udine. Nota a livello internazionale, disegna soprattutto libri per bambini, ma non solo. Tra gli altri, ha collaborato con EDT e BAO Publishing.
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